

樹倒路塌一片瘡痍 食水供應現危機

增城水災村民住危房

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)遭洪水肆虐浸泡的廣州增城,漸漸回復正常,但記者昨日進入增城重災區派潭鎮,沿途多處山體滑坡造成的樹倒路塌,仍讓人觸目驚心,災民要住在警示了危房的損毀房子裡。儘管,許多村落交通、通訊已經修復,但仍然有村民的飲用水源遭到破壞,日常吃水仍是大問題。

記者隨運送救災物資的民間慈善組織,趕往增城派潭鎮七境村了解受災情況。一路上,記者看到十餘處山體嚴重滑坡,山泥傾瀉掩埋了路基和農田,折斷的樹木山林隨處可見。雖然主要幹道上的山泥都已被清理,但仍有許多路段僅容單輛車通過,行車非常緩慢。

九成農田受損 水稻重播過季節

七境村是這次水災的重災區之一。村委會工作人員告訴記者,全村2362畝農田中有2200畝都受到損害。因為村裡的農田以種植水稻為主,被淹後水稻基本無法採收,若要重新播種,不僅周期太長而且已經過了季節,這意味著村裡的兩千多畝水稻,將顆粒無收。記者在村裡看到,大水退去後村中不少房屋和圍牆已經倒塌,許多房屋的外牆上還留下了水漲時留下的水位線痕跡。不少泥磚修築的房屋,因為在水中浸泡過久,已經貼上了危房的警示標識,但屋內仍有村民居住。

村民憶起當日的洪水仍深感害怕,「洪水最嚴重時,都漫到了胸口。」村中一位孤寡老人告訴記者,幸好所住房子地勢較高,水災時大水淹進房屋僅沒過了膝蓋,不然自己孤身一人,不知如何是好。另一位家有九十多歲老人的村民也慶幸地說,水災前村委會提前發來預警,自己事先將老人轉移到了安全的地方,而水浸時水位已經達到床沿。

據介紹,這次派潭鎮因暴雨受災人口逾4萬人,約有9000多間泥磚房倒塌,3.3萬畝農田被淹沒,全鎮受災損失預計超過4億元。眼下,最讓七境村人憂心的是吃水的問題。此前,村裡的飲用水主要是簡單過濾的山塘水。洪水過後,山塘水變得污濁不堪,已經無法飲用。「幸虧連日來,各種救助組織送來了許多礦泉水。但是這也不是長久之計啊。」有村民說,這幾日家裡煮飯都是靠外面送進來的瓶裝礦泉水。



村民向記者指出水災時浸至的水位。 帥誠 攝



螢火蟲社工組織志願者把救災物資送到災民手上。 帥誠 攝



排隊領取救災物資的村民。 帥誠 攝

記者進入增城重災區派潭鎮,沿途多處山體滑坡造成樹倒路塌,正進行搶修。 帥誠 攝



暑熱來襲 京城日供水創百年新高

香港文匯報訊 據中新社報道,北京市自來水集團昨日通報稱,由於高溫天氣持續,北京城區29日的日供水量攀至304萬立方米,這一數字突破了百年歷史紀錄,超過2013年最高日供水量紀錄298萬立方米。

5月27日至29日,北京變身「火爐」,高溫預警連升三級。北京市氣象台於29日發佈最高級別高溫紅色預警,當日北京大部分地區氣溫突破40℃。

為確保高峰供水安全,5月29日,北京新建郭公莊水廠部分設施進行試運行,共發揮了2.4萬立方米的調蓄能力,緩解了城南供水管網壓力,30日還將進一步發揮調蓄能力,可達10萬立方米。城區最大水廠第九水廠通過挖潛,供水量也超過171萬立方米的供水能力,達到173萬立方米。

北京市自來水集團相關負責人表示,自5月18日以來,北京城區日供水量持續一周在276萬立方米以上高位運行,與往年6-8月份為夏季供水高峰期相比,北京城區今年提前12天進入供水高峰期。據分析,供水量持續升高主要與高溫晴熱天氣有關。

在南北水調水進京前,北京今夏高峰供水形勢依然嚴峻。對此,北京自來水集團呼籲社會各界節約用水。

雲南盈江6.1級地震43傷



一周兩次強震造成當地民房、學校等毀壞嚴重,當局全力展開抗震救災工作。 本報雲南傳真

香港文匯報訊(記者 羅斯、丁樹勇 報道)雲南盈江縣昨日發生6.1級地震,之後又接連發生了40多次餘震,其中5.0—5.9級餘震一次。地震已造成43人受傷,其中重傷3人,大量房屋倒塌,15萬人受災,4.5萬人緊急轉移安置。

系統提前至少12秒預警

成都高新減災研究所與雲南德宏州防震減災局聯合建設的地震預警系統對該地震成功預警。地震預警信息同時通過手機、計算機、專用接收終端、微博等進行了同步發布,為震中附近的12所學校提供了12秒到50秒的預警時間,師生按照預案自動緊急疏散。此次地震有效展示了預警系統功能,取得了減災效果。

當地震感十分強烈。此前該縣24日曾發生5.6級地震。德宏州民政局報告透露,今次震中位於距盈江縣城52公里的卡場鎮,距離24日發生地震的地震震中僅20多分鐘的車程。連續兩次強震後,當地民房、學校等受災加重,房屋倒塌678戶3390間,嚴重損壞3769戶18844間。卡場鎮、勐弄鄉、蘇典鄉電力全部中斷,但通信有保障。

「都跑大街上了,房子搖晃得厲害。」盈江縣卡場鎮村民宏在珍在電話裏說道,「鎮上有些房子比上次地震壞得更嚴重了,還抖得厲害,有的牆裂得更大了,有的房子還有新的裂痕。」電話中她的聲音還有點抖動。

破當地最高5.9級地震紀錄

地震發生後,中央政治局委員、國務院副總理汪洋作出重要批示:最近西南震情增多,要強化震情分析會商,對可能發生的大震進行研判,並注意與相關部門溝通情況,注意指導地方抗震工作。雲南省委書記秦光榮、省長李紀恆等也先後作出指示,要求抓緊搜尋和傷員救治,妥善轉移安置受災群眾;加強震情研判和監測預報,加強地質災害隱患排查,有力防範餘震和各類次生災害。

盈江縣位於中緬邊境,屬於騰沖—龍陵地震帶。雲南省地震局消息稱,今次發生地震區域受火山影響,地震頻發,歷史上發生5級以上地震14次,最高為5.9級,此次地震突破了最高紀錄。

山東威海山火 幼兒園停課

香港文匯報訊 據威海市人民政府新聞辦公室官方微博「威海發佈」消息,山東威海里口山區29日山火,6100餘人及3架軍用直升機參與撲救。在昨天,大面積明火已被控制,正在撲滅零星火點,暫無人員傷亡報告。市政府昨天發佈緊急通知,昨日全日幼兒園停課一天。

據新華社報道,威海市民政局副局長苗家表示,昨晨,國際展覽中心一安置避難群眾813人。威海已經啟用了兩處指定應急場所,除展覽中心外,還有市體育館,兩處均是按照1000人的安置規模準備的,群眾可就近選擇。「一共準備了被褥等3000餘套,2000多份食品,還有飲用水、衛生紙等。」一位在國際展覽中心C館外車上休息的湯姓市民說,一位在國際展覽中心C館外車上休息的湯姓市民說,



山東省威海市發生一起森林火災,村民緊急疏散。 網上圖片

自己家在杏花村,在環山路邊上,距離山火現場有一段距離,但下午火大了以後,在家裏能聞到煙味,為了安全起見,就和丈夫還有孩子來到了展覽中心。「館內的地方留給別人,我們先在車上湊合一晚上。」

山東郝家鎮:「文明戲」群眾唱主角

香港文匯報訊(通訊員 王濛濛、蓋智廣)綠化一新的街道乾淨整潔,整齊的民居排列有序,不時可見穿著紅馬甲的保潔員收集垃圾,村民組成的志願隊在檢查衛生……在山東省濰縣郝家鎮的村村落落,沒有泥濘的土路,髒亂的垃圾堆,入目的都是綠樹成蔭,乾淨靚麗。

該鎮實施的鄉村文明「清髒治亂」活動以群眾為主體,讓群眾唱「文明戲」的主角,充分發揮群眾的積極性,讓群眾成為鄉村文明工作的參與者和受益者。

郝家鎮在實施「清髒治亂」行動和「五化」工程中把群眾呼聲作為第一信號,認真聽取群眾的意見和要求,按照「因村制宜,分類實施」的原則,全鎮動員,全民參與,投資2600多萬元,將農村居住環境、城鄉生活條件、村民文明程度等與群眾生活息息相關的內容作為工作重點,把群眾的意見融入到鄉村文明行動工作的方方面面,把實事做到群眾心坎上,現如今全鎮28個村「清髒治亂」和示範村「五化」工程已全部完成。村莊整潔了,環境改善了,百姓開心了,目的達到了。

為夯實鄉村文明行動的群眾基礎,郝家鎮在營造社會氛圍、開展輿論引導方面下大氣力,做真功夫,引導群眾積極參與到工作開展中來。該鎮開展鄉村文明動員大會,組織領導各村及相關站所負責人到青島、濰縣、濰博等地參觀學習。同時確定8個典型示範村,帶領群眾參觀,吸引群眾關注。在鎮政府網站上隨時公佈進展情況,讓群眾瞭解鄉村文明取得的成效。讓群眾從思想上和行動上自覺參與到行動中來。

「五化」工程和清髒治亂工作全面完成後,共新建柴草堆放點30處,上陣機械1000餘台次、人工3000餘人次,清理柴草堆1300餘堆。為鞏固成果,該鎮發放了致全鎮人民的一封信,全體農村共產黨員簽訂《參與鄉村文明行動共建美好家園承諾書》,結合群眾路線教育實踐活動,黨員聯戶簽訂《共建美好家園承諾書》,在全鎮形成了黨員帶頭示範、群眾廣泛參與的濃厚氛圍,讓群眾自覺維護村莊環境,做到人人講文明、家家講衛生,攜手共建幸福家園。(山東報)

中國(北京)國際服務貿易交易會
CHINA BEIJING INTERNATIONAL FAIR FOR TRADE IN SERVICES

第三屆京交會系列評論之三

利用港澳優勢把京交會辦成國際品牌

任一龍

京交會組委會常務副主任、北京市副市長程紅分管北京市的商務、旅遊等工作,這位學者型的領導對全球服務業有着深入的思考和了解,連續籌備了三屆京交會,可謂功不可沒。

去年在接受採訪時,曾對公眾開放日民眾在烈日下排着很長的隊進場的情形表示歉意,她言辭懇切地說,明年我一定解決好這個問題。這既反映出市長對老百姓的關愛體恤之情,也反映出北京需要更多具有服務業知識技能的專業化人才。工欲善其事,必先利其器。

第三屆京交會高峰會現場

京交會的成功,除了主辦機構的大力支持外,還取決於具體承辦機構和人員。要辦好京交會,就需要有一大批有國際視野、通曉全球服務業領域的業務專才。筆者以為,京交會可以利用港澳的制度和窗口優勢,加強北京市的服務業工作,不斷提升京交會的國際化水平。

首先,可以利用港澳服務業的制度優勢,對北京市及京交會的相關人員進行輪訓培訓,為北京市培養一支發展服務業的骨幹隊伍。

現在,京港兩地政府間的合作機制有「京港經貿合作會議機制」,還有京港兩地公務員雙向交流掛職機制。一方面,把北京市政府有關服務業管理部門的骨幹送到香港特區政府的相關機構進行掛職交流考察學習,也可以舉辦有關服務業的短期培訓班,讓他們深入全球服務業發達的地區,學習了解世界服務業最優秀的理念和方法。通過努力,逐步為北京市培養一支

京交會國際城市智能化技術與服務大會聚集全球前沿智慧城市解決方案

了解國際服務業發展趨勢,掌握中國服務業情況的隊伍,用全世界發展服務業最先進的理念,做好北京市服務業和京交會的各項工作。

同時,應該研究制定綜合性的人才優惠政策,把現代服務業人才的培養、引進和使用擺上北京市決策者的議事日程。

其次,應該發揮港澳的平台優勢,持續擴大京交會的國際影響力,把京交會辦成一個國際知名的展會。京交會組委會可以在港澳設立或委託設立聯絡推介機構,向港澳地區的商協會推介京交會,利用港澳與世界聯繫廣泛的優勢,把京交會推向全球。也可以邀請港澳專業商協會成為京交會的承辦機構,逐步提高京交會的國際化程度。

京交會要想成一個具有全球影響力的知名展會,北京市要想實現「北京服務,全球共享」的理念,就應該也必須與世界上服務業最發達的地區看齊。京交會組委會應該重視並利用港澳在這方面的優勢。

唯如此,京交會才能不負眾望,才能在推動中國經濟轉型和世界經濟復蘇中發揮更大作用。

京交會泰國展館